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      EXERCICE 1 : (05,25 Points) 

1) Résoudre dans ℝ les équations et inéquations suivantes :  
            𝑎) |−3𝑥 + 8| = 𝑥 + 9  ;    𝑏) |5𝑥 + 1| = 9    ;      𝑐) |𝑥 − 8| + 2|𝑥 + 5| = 2    
 

2) Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes :  

𝑎) |−5𝑥 + 7| ≤ 4   ;    𝑏) |
1

2
𝑥 − 8| ≤ 0    ;    𝑐) |𝑥 −

4

3
| > 3    ;    𝑑) |2𝑥 + 6| ≥ 5𝑥 − 1    

 
3) Développe les expressions suivantes :  

(1 − 2𝑦)2  
(𝑥 − 3𝑦)3  
 

     EXERCICE 2 : (04 Points) 
1) Pour tout 𝑛 𝜖 ℕ , on donne :  𝑃(𝑛) =  

1

√𝑛+1+√𝑛
   

a) Ecrire 𝑃(𝑛) sans radical au dénominateur.  

b) Calcule en fonction de 𝑛  la somme :  𝑆𝑛 = 1 +
1

√2+√1
+

1

√3+√2
+ ⋯ +  

1

√𝑛+1+√𝑛
 

c) En déduire la valeur de 𝑆24 
 

2) a) Démontre que pour tout entier naturel 𝑛 on a :  
2𝑛 = 2𝑛+1 − 2𝑛  
b) En déduire une valeur de :  𝑆 =  20 + 21 + 22 + ⋯ +  250 
 

3) On pose 𝑋 =  (1 + 𝑥2)(1 + 𝑥4)(1 + 𝑥8) … (1 + 𝑥2𝑛)  et  𝐴 =  (1 − 𝑥2)𝑋 
Calculer A 

 
EXERCICE 3 : (05,25 Points) 
1) Calcule les expressions suivantes :  

A = 

1−
1

𝜋
 − 

1

1+
1
𝜋

1+
1

𝜋
− 

1

1−
1
𝜋

      ;   B = 

5+
2−

3
4

2+
3
4

3+
2−

3
7

3

 ÷  
1

3

4
−

2

3

 

2) Ecris à l’aide de puissances entières les nombres suivants :  

C = 
0,036 ×2560 ×0,144

216×0,64
   ;   D = 

(25×3−2)
4

×102

250×(9−1×42)3
 

3) Simplifie les expressions suivantes :  

E = √
411+45

82+48
    ;   F = 

𝑎𝑛𝑏−𝑎𝑛+1

𝑏𝑛𝑎−𝑏𝑛+1
   ;   G = 

2𝑏2+4𝑎𝑏−12𝑎2

3(𝑎2−𝑏2)
+

2𝑎−𝑏

𝑎−𝑏
+

7𝑎

3(𝑎+𝑏)
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      EXERCICE 4 : (05,5 Points) 
I. On donne :  𝐼 = ]−3; 7[  et  𝐽 =  {𝑥 𝜖 ℝ  𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑑(𝑥; 4) ≤ 5}  deux intervalles de ℝ .  

1) Soit ≪ 𝑦 𝜖 𝐼 ≫ , traduire cette expression en termes de distance, puis en valeurs absolues. 
2) Ecrire 𝐽 sous forme de valeurs absolues puis en intervalles.  
3) Détermine 𝐼 ∩ 𝐽 et  𝐼 ∪ 𝐽 .  

 
II. Soit 𝑥 et 𝑦 des réels tels :  −2 < 𝑥 < 3  et  5 < 𝑦 < 7 

Encadre 𝑥 + 𝑦 , 𝑥 − 𝑦 , 𝑥𝑦  et 
1

𝑦
 

 

III. On considère le réel A = 
1

3+2√2
 

a) Ecrire A sans radical au dénominateur 
b) Donne l’arrondi d’ordre 2 de A  

(𝑶𝒏 𝒅𝒐𝒏𝒏𝒆𝒓𝒂 𝒅′𝒂𝒃𝒐𝒓𝒅 𝒍𝒂 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓 𝒅é𝒄𝒊𝒎𝒂𝒍𝒆 𝒅𝒆 𝑨 à 𝟏𝟎−𝟑  𝒑𝒓è𝒔 ) 
 

c) Encadre A à 10−2  𝑝𝑟è𝑠  
d) Donne l’approximation décimale de A à 10−2  𝑝𝑟è𝑠 


